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  ا	درس ���وى
 ا	��را���ت ، ا	�ظ��ت ،ا	���د
ت   

 ا�	��د�� 	ن ا�در�� ا
و�� 
	��ول وا�د •
 ا������ 
	��ول وا�د ، ��	�ل ����� ا��دود ا�	��د�� 	ن ا�در�� •
  وا�د  إ��رة ، ا�	�را���ت 	ن ا�در�� ا
و�� 
	��ول •
��� إ�� 	�را���ت 	ن ا�در�� •� �      ا
و�� 
	��ول وا�د 	�را���ت �ؤول �
  ا
و�� 
	��و��ن  ر��ا�	��د!ت 	ن ا�د •
  �ظ	� 	��د���ن 	ن ا�در�� ا
و�� 
	��و��ن •

 وا�	�ددات طرق ا��ل: ا���و�ض ، ا��&��%� ا�$ط��
  ا�ھداف ا	�درات ا	���ظرة �ن ا	درس :

��� إ�� �ل 	��د!ت 	ن ا�در�� •� �  ا
و�� و	ن ا�در�� ا������ 
	��ول وا�د، و	��د!ت �ؤول �
 .ا�+�
*� ا�	��د!ت

�ف ا��*���ت 
�+��	�ل ا�در�� ا������ ����� ا��دود 	ن��	�ل  •�$	. 
��� إ�� ا�	�را���ت ا�+�
*� �ل 	�را���ت 	ن ا�در�� •� � .ا
و�� 
	��ول وا�د، و	�را���ت �ؤول �
 .ا�در�� ا
و�� 
	��و��ن �ل �ظ	� 	��د���ن 	ن •
• ���� إ�� ا�	��د!ت أو ا�	�را���ت أو ا��ظ	�ت �ر��ض و-���ت �ؤول �� �*
  .ا�+�
  
 

I. :ل وا����
� ا��ر�� ا�و�� ���  ا��"�د ت 
  .���د	� ������ bو����a  :"&%$ت


�0
 ���د�� ��� ا���ax b+ ���� ���د�� �� ا��ر�� ا�و��  =
�  ھ  ا��"! ل. x#�"! ل وا��, ��

&' 
  ا����د-ت ا�+���� :    ℝأ�(�� : �
1 (2 22 0x− + =     2 (( )3 2 5 6 1x x+ = −    

3 (4( 2) 6 2( 4)x x x− = − +   4(9 ² 16 0x − =    

5(  ( )( ) 1
2 3 9 3 0

2
x x x

 + − − = 
 

  

6( 
2 2 1 5 2 1

3 2 2 3

x x+ −− = +  

7( 3 0x x− =  
2)  1ا�" اب: 22 0x− + =         &/�	2 22 22 22x− + − = −                 

     &/�	2 22x− = −                 
     &/�	1 1

2 22
2 2

x
   − × = − ×   − −   

                 

   &/�	11x }و�/0:   = }11S   و���� �"� �� �� ل ا����د��    =

2 (( )3 2 5 6 1x x+ = −  �'"%    6 15 6 1x x+ = −  

�'"%     6 6 1 15x x− = − −  �'"%    0 16x = −�'"%    0 16= −  
����S   و�/0 : وھ3ا 1�2 = ∅  

3 (4( 2) 6 2( 4)x x x− = − +   �'"%    4 8 6 2 8x x x− = − −  
�'"%    4 4 8 8 0x x− + − =  �'"%    0 0=  

Sو�/0 :�
 ��د ����& ھ  �
 �!3ه ا����د�� و#��+��&    : = ℝ  
  )أ���/� ���د�� �� ا��ر�� ا�(���5 4

9: (ا�+���
)  1ط1	��  ² 16 0x − =  �'"%   ( )3 ² 4² 0x − =   

�'"%   ( ) ( )3 4 3 4 0x x− + = �'"%   3 4 0x + 3أو  = 4 0x − =  

�'"%   3 4x = 3أو  − 4x = �'"%   
4

3
x

أو  =−
4

3
x =  

4و�/0 :  4
,

3 3
S  = − 

 

    

2:9ط1	��  ² 16 0x − =  �'"%   9 ² 16x = �'"%   
16

²
9

x =   

�'"%   16

9
x 16أ,و  =

9
x =�'"%   4

3
x 4أ,و  =

3
x = −

  

5(  ( )( ) 1
2 3 9 3 0

2
x x x

 + − − = 
 

  

  &/�	 
1

0
2

x − 9أو  = 3 0x − 2أو = 3 0x + =    

  &/�	 
1

2
x أو  =

1

3
x أو  =

1

3
x = −  

 :0/�1 1 1
, ,

3 3 2
S

 = − 
 

  
  

6(
 2 2 1 5 2 1

3 2 2 3

x x+ −− =   ( 5 �� ا������ت  ) +

أ��د���� 
 �
ا��

 ا������


&ك )�
�ى ا�
�ع ,�  أد��
  :  ا�&ا�/ا��رس 

  : 4ا�2,�ب ا�"�دي
  ا��"�د ت وا��
&ا��2ت و ا�'��3ت

 

 ا����ذ:
 ����
������  
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�'"%   4 4 3 15 6 2

6 6 6 6

x x+ −− = +  

�'"%   4 4 3 15 6 2

6 6

x x+ − − +=  

�'"%   4 1 15 4

6 6

x x+ −=�'"%   4 1 15 4x x+ = −  

�'"%   11 5x− = −   �'"% 5

11
x 5و�/0:  =

11
S

 =  
 

   

7(
3 0x x− =  �'"%   ( )2 1 0x x − =  (
  (ا�+���

�'"%   0x 2أو  = 1 0x − = �'"%   0x 2أو  = 1x =  

�'"%   0x 1xأو  = 1xأو = = }و�/0:   − }1,0,1S = −  
  


 '& :��1ر�ن �ℝ    : ����+ا����د-ت ا�  

 1 (( )2 101 2 5
4

2 10 5

xx x ++ −+ = +   

2   (3 4 0x x− =   
3  (( ) ( )5 7 3 10 0x x− − =  

)) 1:ا	�واب )2 101 2 5
4

2 10 5

xx x ++ −+ =   ( 5 �� ا������ت  ) +

�'"%   5 5 40 2 5 4 40

10 10 10 10

x x x+ − ++ = +  

�'"%   5 5 40 2 5 4 40

10 10

x x x+ + − + +=  

�'"%   5 5 40 2 5 4 40x x x+ + = − + +�'"%   10x− = −  

�'"%   10x }و�/0:     = }10S =    

2   (3 4 0x x− =  �'"%   ( )2 4 0x x − =  (
  (ا�+���

�'"%   0x 2أو  = 4 0x − = �'"%   0x 2أو  = 4x =  

�'"%   0x 4xأو  = 4xأو = = }و�/0:   − }2,0,2S = −    

3  (  ( ) ( )5 7 3 10 0x x− − =  �'"%5 7 0x − 3أو  = 10 0x − =    

�'"%
7

5
x 10أو  =

3
x 7و�/0:   = 10

,
5 3

S
 =  
 

    

II. :ل وا����
� ا��ر�� ا����	� ���  ا��"�د ت 
  :ت"�ر%$ .1

2ا����د�� :1ت"&%$ 0ax bx c+ + = ���x  ھ  ا��"! ل وa  
)أ��اد ������ ��� ��    cو   bو  )0a ���� ���د�� �� ا��ر��  ≠

  ا�(���5 #�"! ل وا��.
�23
 �����د�� -1ا���د  :1���ل  5 2 0x x+ + =  

)�ن: ) ( )2
3 1 5 1 2 0− + − + =  


 �����د�� 3ا���د :2���ل �( )2 1 3 3 0x x+ − − =  

)�ن: ) ( )2

3 1 3 3 3 3 3 3 3 0+ − − = + − − =  

: �3�4��0
 ��د ����&  x �	;�: ا��+��و	2 0ax bx c+ + = 

2ھ  �
 �����د�� 0ax bx c+ + =   
2 ا����د���5+>1 :2ت"&%$ 0ax bx c+ + =.   

2ا���د ا�;���& 4b ac− =��� ���	  2ا����د�� 0ax bx c+ + و =
=�1��# 0� =�15∆.  

)�5+>1 ا����د�� ���ل: ) 2: 3 5 7 0E x x− + =  

)�/;�< ���= ا����د�� )E  

 :�/	��3a 5bو= = 7cو  − 2#�� أن:= 4b ac∆ = −  

)'�ن: )2
5 4 7 3 25 84 59∆ = − − × × = − = −  

 : �3�4�  .delta	�1أ: د�+�  ∆ا��1=     
2. :�	5�6  

)�5+>1 ا����د��  ) 20 0a ax bx c≠ + +   ���=ھ�. ∆و ����=

  .ℝا����د�� ��? �!� �
 '&:�ن  ≻∆0إذا �8ن �

 �@ و���ا ا:�ن  =∆0إذا �8ن �<��:ھ �=دو��  ����د�� 

2

b

a
−  


 ���� ≺∆0 إذا �8ن �<�� ���A�+B ھ��:'�ن ا����د�� 
2

b

a

− − و ∆
2

b

a

− + ∆  

  .�15S= ��"� �� �� ل ا����د�� �1��#=
23ا����د��:1���ل 2 0x x+ + = &' @� �!� ?��ℝ 
)�ن )1 4 3 2 23 0∆ = − × × = − و #��+��& �"� �� �� �!�  ≻∆

Sھ& φ=.  

2ا����د��:2���ل  10 25 0x x− +  �=دوج �!� �
 و��� =
)�ن )210 4 25 0 0∆= − × = ∆=.  


 ھ3ه ا����د�� ھ :�
 

5
2

b
x

a

−= =
  

}و #��+��& �"� �� �� �!� ھ&  }5S =.  

2ا����د���5+>1 :3���ل  3 2 0x x− + =  �/	��9 4 2 1∆ = − × = 
∆0#�� أن 
 ���� ھ��: ≺<�� '�ن ھ3ه ا����د�� 

 
1

3 1
1

2
x

−= و=
2

3 1
2

2
x

+= }و �/0 = }1;2S =.  


 '& :��2ر�ن �ℝ : ����+ا����د-ت ا�  
1(

26 7 5 0x x− − =  0∆ ≻  2(   22 2 2 1 0x x− + = 0∆ =      

3(23 2 0x x+ + =   0∆ ≺   4   (0384 2 =+− xx  
5(2 4 2 0x x− + =            6  (2 5 7 0x x+ + =          

7(0642 2 =+− xx            8( 
2 4 21 0x x− − =      

9(0363 2 =+− xx    
:��26 ا��و 7 5 0x x− − =     6a 7bو   = = 5cو  − = − 

( ) ( ) ( )2 22 4 7 4 6 5 49 120 169 13 0b ac∆= − = − − × × − = + = = >  

∆0#�� أن 
 ���� ھ��:  ≺<��  '�ن ھ3ه ا����د�� 

1 2

b
x

a

− + و   =∆
2 2

b
x

a

− − ∆=  

( )
1

7 169 7 13 20 5

2 6 12 12 3
x

− − + += = = =
×

   

2

7 13 6 1

12 12 2
x

−= = = 5و�/0:   − 1
,

3 2
S

 = − 
 

    

2(22 2 2 1 0x x− + =     2a 2و   = 2b = 1cو  − = 

( )2
2 4 2 2 4 2 1 8 8 0b ac∆= − = − − × × = − =  

∆0#�� أن =  
<��  �4 و�	�ا ھ�:'�ن ھ3ه ا����د�� 
( )2 2 2

2 2 2 2

b
x

a

− −−= = =
×

2و�/0:    

2
S

  =  
  

    

3(23 2 0x x+ + =     3a 1bو   = 2cو  = = 

( )22 4 1 4 3 2 1 24 23 0b ac∆= − = − × × = − =− <  

∆0#�� أن Sو�/ℝ  :0:�ن ا��"�د�� �	= ��� �> :� ≻ = ∅   
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  4   (0384 2 =+− xx     4a 8bو   = = 3cو  − = 

( ) ( ) ( )2 22 4 8 4 3 4 84 8 16 4 0b ac∆= − = − − × × = − = = >  

∆0#�� أن 
 ���� ھ��:  ≺<��  '�ن ھ3ه ا����د�� 
( )

1

8 16

2 4
x

− − +
=

×
و   

( )
2

8 16

2 4
x

− − −
=

×
  

1

8 4 12 3

8 8 2
x

+= = و  =
2

8 4 4 1

8 8 2
x

−= = 3و�/0:   = 1
,

2 2
S

 =  
 

    

5(2 4 2 0x x− + = 1a 4bو   = = 2cو  − = 

( ) ( )22 4 4 4 2 1 16 8 8 0b ac∆= − = − − × × = − = >  

∆0#�� أن 
 ���� ھ��:  ≺<��  '�ن ھ3ه ا����د�� 
( )

1

4 8

2 1
x

− − +
=

×
)و    )

2

4 8

2 1
x

− − −
=

×
  

( )
1

2 2 24 2 2
2 2

2 2
x

++= = = +   

 ( )
2

2 2 24 2 2
2 2

2 2
x

−−= = = }و�/0:   − }2 2, 2 2S = − +    

6  (2 5 7 0x x+ + =      1a 5bو   = 7cو  = = 
2 24 5 4 1 7 25 28 3 0b ac∆= − = − × × = − =− <  

∆0#�� أن Sو�/ℝ  :0:�ن ا��"�د�� �	= ��� �> :� ≻ = ∅    
7(0642 2 =+− xx      2a 4bو   = = 6cو  − = 

( )22 4 4 4 2 6 16 48 32 0b ac∆= − = − − × × = − =− <  

∆0#�� أن Sو�/ℝ  :0:�ن ا��"�د�� �	= ��� �> :� ≻ = ∅    
 8(    2 4 21 0x x− − =    1a 4bو   = = 21cو  − = −  

( ) ( ) ( )2 22 4 4 4 1 21 16 84 100 10 0b ac∆= − = − − × × − = + = = >  

∆0#�� أن 
 ���� ھ��:  ≺<��  '�ن ھ3ه ا����د�� 
( )

1

4 100

2 1
x

− − +
=

×
)و    )

2

4 100

2 1
x

− − −
=

×
  

1

4 10 14
7

2 2
x

+= = و  =
2

4 10 6
3

2 2
x

− −= = = }و�/0:   − }3,7S = −     

9(0363 2 =+− xx   3a 6bو   = = 3cو  − =  

( )22 4 6 4 3 3 36 36 0b ac∆= − = − − × × = − =  

∆0#�� أن = 
<���@ و���ا �=دو�� ھ  :  '�ن ھ3ه ا����د�� 

2

b
x

a

−=&/�	( )6 6
1

2 3 6
x

− −
= = =

×
}و�/0:     }1S =    

2axت"�	> <4<	� ا��2ود .3 bx c+ +:  
��D@D 1<+�52ax ا�;�ود5�6	�: bx c+   ���=ھ�. ∆و ���� +

∆0إذا ��ن:  .1 2'�ن ا����د��≺ 0ax bx c+ + =  ���� 
<��
��A�+B�1x 2وx.  

) و ��	/�: ) ( )2
1 2ax bx c a x x x x+ + = − −  

∆0إذا ��ن:  .2  '�ن:=
2

2

2

b
ax bx c a x

a
 + + = + 
 

  

∆0 إذا ��ن: .3 2ax'�ن:  ≻ bx c+ �����!� إ�� + ���	 -
  ��ود	+�� �� ا��ر�� ا�و��.

 �?��
 ��D@Dت ا�;�ود ا�+���� : : أ��  
1 (2 10 25x x− +  2(    2 3 2x x− +  3 (23 2x x+ +           

2) 1أ���� :  10 25x x− +    :1a 10bو   = = 25cو  − = 

( ) ( )22 4 10 4 1 25 100 100 0b ac∆= − = − − × × = − =  

∆0#�� أن ھ�: ا�;�ود	� �!� �3ر و��� '�ن ھ3ه  =
( )

1

10 10
5

2 1 2
x

− −
= = =

×
  


):  و�/0 ا�+��� ) ( )2 22
110 25 1 5x x a x x x− + = − = −  

2(    2 3 2x x− +              1a 3bو   = = 2cو  − =  

( ) ( )2 22 4 3 4 1 2 9 8 1 1 0b ac∆= − = − − × × = − = = >  

∆0#�� أن   ھ��:  '�ن ھ3ه ا�;�ود	� �!� �3ر	� ≺

1

3 1

2 1
x

+=
×

و   
2

3 1

2 1
x

−=
×

 &/�	 1 2x 2و   = 1x =    


:  و�/0 ا�+���

( ) ( ) ( )( )2
1 23 2 1 2 1x x a x x x x x x− − = − − = − −  

3 (23 2x x+ +  :�/	��

( )22 4 1 4 3 2 1 24 23 0b ac∆= − = − × × = − =− <  

�!�����  و�/0 '�ن ھ3ه ا�;�ود	�  - 	��� 
  


 ��D@Dت ا�;�ود ا�+���� ::��3ر�ن ��  

1 (22 4 6x x− +  2(  24 8 3x x− +  3 (23 6 3x x− +       
: ��0642) 1 أ�و 2 =+− xx   :2a 4bو   = = 6cو  − = 

( ) ( )22 4 4 4 2 6 16 48 32 0b ac∆= − = − − × × = − =− <  

  ا�;�ود	�  - 	��� �����!�و�/0 '�ن ھ3ه 
2(    0384 2 =+− xx          4a 8bو   = = 3cو  − =  

( ) ( )2 22 4 8 4 4 3 64 48 16 4 0b ac∆= − = − − × × = − = = >  

∆0أن#��    �!� �3ر	� ھ��:  '�ن ھ3ه ا�;�ود	� ≺

1

8 4 12 3

2 4 8 2
x

+= = =
×

و   
2

4 1

8 2
x = =   


):  و�/0 ا�+��� )2 1 3 3
4 8 3 4 4 2

2 2 2
x x x x x x

    − + = − − = − −    
    

  

3 (23 6 3x x− ∆0#�� أن     +  ا�;�ود	� �!� �3ر و���'�ن ھ3ه  =

)ھ :  )
1

8
1

2 4
x

− −
= =

×
  


):  و�/0 ا�+��� ) ( )2 22
13 6 3 3 1x x a x x x− + = − = −  

III. ل وا����
� ا��ر�� ا�و�� ���  ا��
&ا��2ت 
ax:إ�Aرة ا��2ا�	� b+       0a ≠  

:BC?�  
  
  
  

�2/;�د إ�Hرة  :1���ل  1x +           

2 1 0x + = I'��	1

2
x = −  

2aو #�� أن  0aو= �2�ول إ�Hرة ≺ 1x   :&ھ  ���+�� +
  
  
  

+∞         b

a
−          −∞             x  

a                                   ax��? إ�Hرة   a     0إ�Hرة  b+  

+∞         1

2
−          −∞             x  

 +           0                −                                   2 1x +  
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−�2x/;�د إ�Hرة  :2���ل  +                       
2 0x− + = I'��	2x =  

1aو #�� أن: = 0aو − −2x'�ن ��ول إ�Hرة ≻   :&ھ  ���+�� +
+∞         2          −∞             x  

 +           0                −                                   2x− +  
  

3���ل : &' 
�ℝ : ����+3 ا��+1ا�;� ا� 6 0x + ≥  
3 6 0x + = I'��	2x = −  

3و #�� أن: 6 0x + 0aو ≤   :&'�ن ��ول ا�HJرة ھ  ���+�� <
  

و �/0 '�ن 

:[ [2;S = − +∞   

�3�د إ�Hرة: :4���ل  9x− +  

 '&و�ℝ :�;3 ا��+1ا� 9 0x− + ≺  

 �ل �� 	�	و/� ا
/داد ا��*�*�� ا�	�را���ت ا������: :��4ر�ن 
1   (2 12 0x− + >           2  (5 15 0x − ≤   
2) 1:أ����   12 0x− + >       2 12 0x− + = I'��	6x =  

2و #�� أن: a− 0aو =  :&'�ن ��ول ا�HJرة ھ  ���+�� >
+∞         6          −∞             x  

 −           0                +                                   2 12x− +  

[و �/0 '�ن : [;6S = −∞   

2  (5 15 0x − ≤    5 15 0x − = I'��	3x =  
5و #�� أن: a= 0وa   :&'�ن ��ول ا�HJرة ھ  ���+�� <

+∞         3          −∞             x  
       +     0        −                                           5 15 0x − =  

[و �/0 '�ن : ];3S = −∞   

IV.  ا��ر�� ��
&ا��2ت �
&ا��2ت تDول :� �?�� ا�� �
  ا�و�� ��
��ل وا��:

1(  ��
&ا��2ت �
&ا��2ت تDول :� �?�� ا�� � <�
  ا��ر�� ا�و�� ��
��ل وا��:


 '& :��5ر�ن  أو:1���ل �ℝ:����+ا��+1ا�;�ت ا�  

1(
24 9 0x − ≥              2(( ) ( )1 2 4 0x x− + >       

24)1:أ����  9 0x − ≥  
 24 9 0x − = �'"%   ( )2

2 3² 0x − =�'"%   ( )( )2 3 2 3 0x x− + =  

�'"%   2 3 0x + 2أو  = 3 0x − =�'"%   
3

2
x

3أو  =−

2
x =  

: �E%&Fا�

 ��� ا������ 
ax'& ��ول K�5& إ�Hرة � b+  LD
  اM+/+N إ�Hرة

 .
��� 
�=ا	�ي ����L ا�+& 	/��م '�!� � >��1� Q� رج�Bاء أو ا��ا�"  

+∞         3

2
            3

2
−          

−∞                                      

x  

    +          +     0        −  2 3x +  
   +        0     −         −  2 3x −  
   +         0    −     0        +               ( )( )2 3 2 3x x− +

  

3و �/0 '�ن : 3
; ;

2 2
S

   = −∞ − ∪ +∞      
  

2  (( )( )1 2 4 0x x− + >  

 ( )( )1 2 4 0x x− + = �'"%   2 4 0x + 1أو  = 0x− =�'"%   

2x = 1xأو  − =  
+∞         1             2−          −∞                                    x  
    +          +      0          −  2 4x +  
     −       0     +      +     1 x−  
   −         0    +     0        −               ( )( )1 2 4x x− +

  
[و �/0 '�ن : [2;1S = −   


 '&:��6ر�ن �ℝ :�;29ا��+1ا� 25 0x − ≺  
2axإ�Aرة <4<	� ا��2ود)2 bx c+ +  ��
&ا��2ت �و�> 

  :ا��ر�� ا����	�
∆0إذا ��ن :1ا����2   ھ�� �3ري ��D@D ا�;�ود '�ن: 2xو 1xو ≺

+∞        
2x                

1x           −∞                                    x  
)               aا�Hرة        a  0ا�Hرة ��? a   0ا�Hرة     ) 2P x ax bx c= + +  

∆0إذا ��ن :2ا����2   ھ  ا�"3ر ا� ��� ا��=دوج '�ن: 1xو :=
+∞                 

1x           −∞                                    x  
)             aا�Hرة            a                0ا�Hرة   ) 2P x ax bx c= + +  

∆0إذا ��ن :3ا����2  )'�ن إ�Hرة  ≻ )P xد�رة ا���Hھ& إa:ن�'  
+∞                            −∞                                    x  

)             aا�Hرة                    ) 2P x ax bx c= + +  

1���ل:   
)2أدرس إ�Hرة ا�;�ود	� .1 ) 2 3 1P x x x= − +  

2. &' 
� ℝ �;22:  ا��+1ا� 3 1 0x x− + ≥  
)2)1أ���� : ) 2 3 1P x x x= − +     2a =   

( )22 4 3 4 2 1 9 8 1 0b ac∆= − = − − × × = − = >  

∆0#�� أن   '�ن ��;�ود	� �3ر	� ھ��:  ≺
( )

1

3 1 3 1
1

2 2 4
x

− − + += = =
×

و  
1

3 1 1

4 2
x

−=   و�/0:     =

+∞        1                1

2
           −∞                                    x  

    +      0      −       0        +  ( )P x  

2
]:    ا��+1ا�;� )� [1
, 1,
2

S
 = −∞ ∪ +∞  

    

2���ل:   
)2أدرس إ�Hرة ا�;�ود	� .1 ) 2 4 2P x x x= − + −  

2. &' 
� ℝ �;22:  ا��+1ا� 4 2 0x x− + − >  
)2 )1أ���� : ) 2 4 2P x x x= − + −    2a = −  

( ) ( ) ( )22 4 4 4 2 2 16 16 0b ac∆= − = − × − × − = − =  

∆0#�� أن )ھ�: ا�;�ود	� �!� �3ر و��� '�ن ھ3ه  = )
( )1

4
1

2 2
x

−
= =

× −  

  
  

+∞         2−          −∞             x  
 +           0                −                                   3 6x +  
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+∞                 1           −∞                                    x  

  −                       0         −           2( ) 2 4 2P x x x= − + −

  
2
S:        ا��+1ا�;� )� = ℝ  

3���ل:   
)2أدرس إ�Hرة ا�;�ود	� .1 ) 3 6 5P x x x= + +  

2. &' 
� ℝ �;23:  ا��+1ا� 6 5 0x x+ + <  
)2 )1أ���� : ) 3 6 5P x x x= + +    3 0a = >  

( )22 4 6 4 3 5 36 60 24 0b ac∆= − = − × × = − =− <
 

:�
  و�

+∞                            −∞                       x  
                       +  2( ) 3 6 5P x x x= + +  

2( ��S:        ا��+1ا�;� = ∅  
�� :��7ر�ن  ��ℝ : ������ا����ا! �ت ا  

1(  22 4 6 0x x− + ≥   2(  24 8 3 0x x− + ≤   3(  
2 3 10 0x x− − <  

22  )1أ���� : 4 6 0x x− + ≥       3 0a = >  
2 4 16 48 32 0b ac∆= − = − =− <  

+∞                    −∞                       x  
               +  2( ) 3 6 5P x x x= + +

  
:�
Sو� = ℝ  

2(  24 8 3 0x x− + ≤     4a =  

( )22 4 8 4 4 3 64 48 16 0b ac∆= − = − − × × = − = >  

∆0#�� أن   '�ن ��;�ود	� �3ر	� ھ��:  ≺

1

8 4 12 3

2 4 8 2
x

+= = =
×

و  
2

8 4 1

8 2
x

−=   و�/0:     =

+∞        3

2
                1

2
           −∞                                    x  

    +      0      −       0        +  24 8 3x x− +
  

1 3
,

2 2
S  =   

  

3(  2 3 10 0x x− − <      4a =  
2 4 49 0b ac∆= − = >  

∆0#�� أن   '�ن ��;�ود	� �3ر	� ھ��:  ≺
1 5x 2و  = 2x =   و�/0:     −
+∞        5                2−           −∞                                    x  
    +      0      −       0        +  2 3 10x x− −  

] [2,5S = −  

V. :ا�'��3ت  
� ا��ر��  .1��"�د ت :�	���
  ا�و�� ��

:�F)ل و أ����  
2
ℝھ& �"� �� ا�زواج( ),x y ���x ∈ℝ وy ∈ℝ.  

�52+>1 '& ا��"� ��  ���ل: 
ℝ  :  2ا����د�� 3 2x y+ =  

2��U� أن ا�=وج  )1
0,

3
 
 
 

2 �
 �����د��: 3 2x y+ =  

2 ا�D W@ث أزواج �� ل �����د��: )2 3 2x y+ =  

3(  &' 
�2
ℝ  :  2ا����د�� 3 2x y+ =  

  )1أ���� :
2

2 0 3 2
3

× + × 2  اذن :     =
0,

3
 
 
 


 �����د���   

2(2x 2 اذن : = 2 3 2y× + × = : &/�	2

3
y = 2 اذن :  −

2,
3

S
 − ∈ 
 

  

3x 2 اذن : = 3 3 2y× + × = : &/�	4

3
y = 4 اذن :  −

3,
3

S − ∈ 
 

  

4x 2 اذن : = 4 3 2y× + × = : &/�	2y = ) اذن :  − )4, 2 S− ∈  

3(2 3 2x y+ =   &/�	3 2 2y x= − +   &/�	2 2

3

x
y

− +=  

  &/�	2 2

3 3
y x= − 2 اذن : + 2

; /
3 3

S x x x
 −  = + ∈  
  

ℝ    

�2
 '&:��8ر�ن 
ℝ   : ����+ا����د-ت  ا�  

1 (2 8 10 0x y− + =     2 (3 12 2 0x y− + − =       
3 (7 14 1 0x y− + =       

2 )1أ���� : 8 10 0x y− + =&/�	2 8 10y x= −  &/�	8 10

2

x
y

−=  

  &/�	4 5y x= ) اذن : − ){ };4 5 /S x x x= − ∈ℝ  

2( 3 12 2 0x y− + − =&/�	12 3 2y x= +  &/�	3 2

12

x
y

+=  

  &/�	1 1
4 6

y x= 1 اذن : + 1
; /
4 6

S x x x
  = + ∈  
  

ℝ  

3( 7 14 1 0x y− + =&/�	7 14 1x y= −  &/�	14 1

7

y
x

−=  

  &/�	1
2

7
x y= 1 اذن : −

2 ; /
7

S y y y
  = − ∈  
  

ℝ  

2. :�	
�"�د� ��3�  

:��X/�5+>1 ا�( ) :
ax by c

S
a x b y c

+ =
 ′ ′ ′+ =

 ���a وb وa′  وb cو′ ′ 

  أ��اد ������.
  ھ/�ك ��ة ط1ق �;
 N ��X5>: أن درYN ط1	�+�� ھ�� 

�A��U+\ و ا�	ا�+�  ��	أ^1ى ا5+>0 ط1 ��	ط>�� ھ/�ك ط1  ��KBا�  
a. G%�"
  : ط&%�E ا�

���ل:  �� ��×ℝ ℝ ��
: ا������  �ا�
4 10

5 2 19

x y

x y

+ =
− + = −

      

   : ا�
�اب
�� �;<5 y  @)� ا����د�� ا�و�� &'  

4 10x y+ =  �
��10 4y x= −  

���              yو�5 ض ��  "!��� � �� ا����د�� ا�
5 2 19x y− + = − �
��( )5 2 10 4 19x x− + − = −  

 �
��5 8 19 20x x− − = − − �
��13 39x− = − �
��3x =  

��10 ا����د��    3ب  xو�5 ض 4y x= −  $%
�2y = −  

)  :و �/0 ){ }3, 2S = −  

b. �	FCا� �I	�J
   ط&%�E ا�

���ل:  �� ��×ℝ ℝ ��
: ا������  �ا�
4 10

5 2 19

x y

x y

+ =
− + = −

    

   : ا�
�اب
)5`1ب ا����د�� ا�و�� '& ا���د 
ح(� )'& : −2(�  

 8 2 20

5 2 19

x y

x y

− − = −
− + = −

 :$%�  و"%�0 ا����د���/ ط,ف �-,ف 

8 2 5 2 20 19x y x y− − − + = − − �
��13 39x− = − �
��3x =  
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��4 ا����د��    3ب  xو�5 ض 10x y+ =  $%
�2y = −  

)  :و �/0 ){ }3, 2S = −  

c. ا���2دة �E%&ط : 
abا���د ا�;���&:ت"&%$ و 5�6	� a b′ ′−  ��X/دة ا��;� ���	

( )S:>+�5 و a b

a b
∆=

′ ′
   

)'�ن ا�/��X=∆0إذا ��ن  • )S  ن �	 �a و ,
a� - 	� ن �!� أي �

  �!� ��د - �/+0 �� ا�;� ل.
)'�ن ا�/��X≠∆0إذا ��ن  • )S  @� 
<������ ��X5 �1ا�1 و 

)و���ا ھ  ا�=وج  ),x y:���  

c b

c b cb cb
x

′ ′ ′ ′−= =
∆ ∆

       و 

a c

a c ac ac
y

′ ′ ′ ′−= =
∆ ∆

.  

���� ط1	�� ا��;�دة. ��	1Kھ3ه ا�  
  ط1	�� ا��;�دة: ���ل:

&' 
�2
ℝ :��X/ا�( ) 2 4

1
4 2

x y

x y

+ =
− + =

    

1) ھ&: �1;�دة ا�/��X (  : ا�
�اب 2
6 0

1 4
∆= = ≠

−
 ��X/و �/0 ا�

 
<��  

�@ و���ا:ھ 

4 2

2 4 12
2

6
x= = =

∆
و 

1 4

1 2 6
1

6
y

−
= = =

∆
) :و �/0  ){ }2,1S =  

ℝ×�� �� :��9ر�ن  ℝ ��
  :ا������  �تا�

 1 (
2 1

3 2 9

x y

x y

− = −
 + =

    

  2(
2 4

2 3 5

x y

x y

− = −
− + =

       3( 
7 3 4

4 5 2

x y

x y

− − =
 + = −

  

   أ���� :

1 (
2 1

3 2 9

x y

x y

− = −
 + =

  �� �;<5 y  @)� ا����د�� ا�و�� &'  

2 1x y− = −  �
��2 1y x= +  

���              yو�5 ض ��  "!��� � �� ا����د�� ا�
5 2 19x y− + = − �
��( )3 2 2 1 9x x+ + =  

 �
��7 2 9x + = �
��7 7x = �
��1x =  

��2 ا����د��   1ب  xو�5 ض 1y x= +  $%
�3y =  

)  :و �/0 ){ }1,3S =  

 2( 
2 4

2 3 5

x y

x y

− = −
− + =

         

)5`1ب ا����د�� ا�و�� '& ا���د 
ح(� )'& : 2(�  

 2 4 8

2 3 5

x y

x y

− = −
− + =

 :$%�  و"%�0 ا����د���/ ط,ف �-,ف 

2 4 2 3 8 5x y x y− − + = − + �
��3y− = − �
��3y =  

��2 ا����د��    3ب  yو�5 ض 4x y− = −  $%
�2x =  

)  :و �/0 ){ }2,3S =  

3 () ��X/دة ا��7) ھ&: �1; 3
35 12 23 0

4 5

− −
∆= =− + =− ≠ 


 �@ و���ا:<�� ��X/و �/0 ا�  

ھ 

4 3

2 5 14

23
x

−
−

= =−
∆

و 

7 4

4 2 2

23
y

−
−

= =−
∆

14 :و 05  2
,

23 23
S

  = − −  
  

  

  
  

  '��ر�% �$# "
%���' 1 :  &' 
�ℝ : ����+ا����د-ت ا�  

1(0642 2 =+− xx           2(    0384 2 =+− xx                   

3(0363 2 =+− xx            4   (22 2 2 1 0x x− + =  
5(2 4 2 0x x− + =              6  (2 5 7 0x x+ + =          


 �>1	� ا�/��X ا�+���� : )1 : 2 '���%�
14

5 3 50

x y

x y

+ =
 + =

 .  

 �cBH d أر#Q ��1ة �B# �/�/a? �+1ات �� �1�b ' ا�0 . 2)
 0,5إذا ���Y أن ا��/�/�ت 5 ��ن :  a/�/�ت ��N �ــ
 وا��ة �/!�   

  �+1ا و a/�/�ت ��N �ــ
 وا��ة
  �+1ا، ��د ��د ا��/�/�ت �� �ــ
 5 ع .   �0,3/!�  

%���' 3 : 
)�ــ
 ا����د��   :      )1 )( )2 3 4 3 0x x− − = .  

)�ــ
 ا��+1ا�;�  :      )2 )5 2 2 5x x− < + .  

  درھ��. 153اH+1ى cBH �;�>� و �+�#� #(��  )3
  إذا ���Y أن ��D hb5 ا��;�>� 	/�c #(����5 ��1 درھ�� ��

  ��D &)�D ا��+�ب، أ��< ��D ا��;�>�  . 
%���' 4 : 

1(      :    ��X/ا� 
�ــ
20

2 5 61

x y

x y

+ =
 + =

 .  

��Ka �5�	�   20درھ�� � ز�� ���    61	+ '1 أ��� ���   )2
1^iدرھ��� ، وا�>�\ ا   �j' �� �!`�#  

�j' 
  �� '�j ^��� دراھL. أ��< ��د ا��QK ا�/��	� �� �ــ
%���' 5 :  

�ــ
 ا����د�� ا�+����  :   )أ  1)
2 5 3

3 6 2

x
x− = − .  

�2ــ
 ا��+1ا�;� ا�+����  :  )ب      3 7x x− > + .  

�ــ
 ا�/��X       :     )أ  2)
3 5 72

20

x y

x y

+ =
 + =

 .  

دراھL    5دراھd�  Lط�Aل  و    3وا�< ز	�رة أ�� ا��+��h ھ    )ب
  ���>�ر.

  درھ��  �=	�رة ھ3ا  ا��+;h.  72زاk�<�  1l   20أدى ' ج  ��  
         Aد  ا�ط�د  ��ج .� Aد  ا��>�ر  '& ھ3ا  ا��ل  و  ��  

1 (
2 5 13

3 2 9

x y

x y

− = −
 + =

                 2(
2 1

2 4 2

x y

x y

− =
− + = −
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  ت&%	G وK"	�ت :
  �(�ط

  
  

� �&LK ب � �%M% Lأن ط�� N�?� اذا <	F
,�   2cm أ�,� ط�ل �&ض 
  وأن ����+0 ���وي  

  ا�
�اب

  
  �P	�x <	F
,�2xاذن ط��L ھ� :  و�&ض    و�/0 ����+0 ھ& : +

( )2 15S x x= + =    

 �� ���د�� �� ا��ر�� ا�(���5 :b;5  0/و�  

 
2 2 15 0x x+ − =     :1a 15cو   = = 2bو  − = 

( ) ( )22 4 2 4 1 15 64 0b ac∆= − = − × × − = >  
∆0#�� أن 
 ���� ھ��:  ≺<��  '�ن ھ3ه ا����د�� 

1 2

b
x

a

− + 2و   =∆ 2

b
x

a

− − ∆=  

1

2 8
3

2 1
x

− += =
2و    ×

2 8
5 0

2 1
x

− −= = − <
×  

: �<��N ن �	أن  ���	 - 
�K+�� و�/0:#�� أن �1ض  

   3^U53x =
  :  و"������ ط�2� ھ2  

  
  
  -�.� /� 

215cm

5cm




